

何雯娜：我根本就不是什么美女



(博主系蹦床奥运冠军 博客地址：新浪 更新时间：8月21日)

大家好，我是中国蹦床队的何雯娜。

奥运会还在继续，不过我们蹦床队的比赛已经结束了，今天下午就要开始新一期的训练。9月份在俄罗斯有世界杯总决赛要比，所以现在就得着手准备啦。

我想对关心和支持我的朋友们说，无论在奥运会上取得什么样的成绩，离开这里以后，一切又都从零开始了，我自己会放平心态的，还会像以前一样刻苦训练。也希望大家用一颗平常

心看待我，不要对我期望值过高了。平常心，有一颗平常心就好了。

下面是我的一篇自我介绍，希望大家能认识到一个真实的我。

我是一个情绪化的人，总是被一些电视剧和一些真情节目雷到，然后就哭。还有就是每一次看到别人夺冠了，我都会哭，那不容易的，作为一名运动员，付出了那么多就是为了登上顶峰，你们说这容易吗？所以啊，这眼泪应该流得有价值吧。但是不知道什么，我夺冠时候的心情却异常平静，到现在还是这样的感觉，大家觉得奇怪吧？别问了，我自己都觉得奇怪呢。最爱哭的时候，那就是训练的时候，说出来估计要被耻笑了，肯定觉得我不坚强，不能吃苦，但是没有办法，我的性格就是这样，坚持不住了就掉眼泪，委屈了也掉眼泪，我想憋的，我真的想憋的，但是……结局还是……哗啦啦。说完了哭，该说笑了吧。

哈哈，我很开朗，很爱说话很爱笑，下课是最开心的，念书的学生们和工作的人们都有体会吧，哈哈！

我是一个80后的女生，说准点应该是80末期了，尾数都到9了，我和所有的女生一样，喜欢逛街，很喜欢去西单淘宝砍价什么的，蛮有成就感的，以后还会去的，嘿嘿。但是偶尔也会去商场，王府井的新天地还不错，里面卖的面包好好吃（就知道吃），喜欢吃衣服，喜欢打扮，喜欢吃零食（总被骂），哈哈，被骂也要吃!!! 正所谓民以食为天嘛，是不是。

我是一个不太自信的人，对于长相说真的有点自卑呢。都说我是美女，我看大家给的台阶太高了，你们不怕我摔死呀？但是我只是是一名运动员，又不抛头露面的，没必要去整容变个样回来吧，嘿！还有就是总被队友损，说句话也损，害我现在总觉得说什么好像都是错的，彻底没信心了，导致我现在说什么都颠覆，大家

哭笑不得，哎……以后我还是要多看看书，写写字，不然真成了文盲了，昨天采访结束要我们写句奥运心得，我写的是“重在参与”明明是对的，主持人和教练说我错了，又写了张“重在参与”，我没反驳，因为我想肯定是我错了，结果，结果，唉，这就叫做没自信!!! 如果真贴出来了，广大的朋友们要原谅我，这是他们唆使我的呢（推卸责任），我相信群众的眼光是雪亮的！

我是一个不喜欢被冤枉的人，相信谁都一样，所以以后大家在批评以前一定要准确地看清事实，而不是靠听说就判断一个人的好与坏，因为眼见为实嘛!!!

我是一个和平主义者，没什么事一般都和和平使者，到哪儿都受兄弟姐妹们的欢迎和好评（有点自夸），但是别看我爱和平就以为代表懦弱哦，我的争辩能力还是有的呢（说白了就是吵架嘛，这台阶跌得太高了），哈哈。

郑渊洁：史冬鹏这句话很经典



今晚在鸟巢，当史冬鹏没能进入110米栏决赛时，有记者安慰他说：“没关系，明年还有世锦赛。”史冬鹏当即斩钉截铁地说：“那不一样！”

史冬鹏的言外之意是：

即使在今后的世锦赛或奥运会上再得10块金牌，也不如在家门口的北京奥运会上得一块金牌。掷地有声！振聋发聩！

是啊，北京奥运会开赛以来，除了开幕式，鸟巢还没奏响过一次《中华人民共和国国歌》。我们修建了如此豪华壮观的鸟巢，难道就是为了光演奏别人的国歌？

史冬鹏，你是好样的。就凭你这句“那不一样”，我顶你。

(博主系儿童文学作家 博客地址：新浪 更新时间：8月20日)

刘哮波：希望我能创造奇迹



2008年8月23日中午12点整，就是我奥运会比赛的日子了，等了7年时间，这一天终于到了！有一种莫名的感动，

也有一种莫名的伤感！赛后很多人会有失落感。我想我也会在其中，不因为结果，只因为期待就是那么短短的一瞬间。希望在那天我能圆了我心中的梦，希望我能创造一个奇迹！不是光为我一个人，为了所有男子跆拳道运动员的期盼与梦想。你们的这些期盼我会化作6个字去闯：精神、斗志、呐喊！

(博主系中国跆拳道运动员 博客地址：新浪 更新时间：8月21日)

高敏：冠军们的爱心拍卖



昨天下午，我带着中国跳水队本届奥运会所穿的游泳衣，来到了北京奥林匹克公园中一座被竹子包围着的建筑物里进行拍卖，拍卖的款项直接捐给遭受战争、灾难、贫困和疾病折磨的儿童和社区。进去后，我惊喜地发现，满满一屋子人里，几乎一半都是来自不同国家和不同项目的奥运冠军。我实在没想到，在同一地点能见到这么多带着同样爱心的奥运会冠军们积极地用行动

付出关爱，我很受感动！

我和拍卖师在跟大家作介绍时说，我手上的游泳衣是本届奥运会上中国女子跳水队的比赛服。目前中国女子跳水队已经得到四个项目中的三个冠军，我相信最后一个项目也将被中国的小姑娘们夺得，我希望这件泳衣能给收藏它的人带去同样的好运和美好的记忆。最后拍出的价格是3750元，当时就有记者问我拍的价格是否满意。我的回答是：我今天来这里不是为了拍卖出好价钱，而是希望用自己的行动呼吁更多的人和我们运动员一起，去关心遭受战争、灾难、贫困和疾病折磨的儿童和社区，在今天的活动中，任何一个行动都是爱的表现。

(博主系前跳水奥运冠军 博客地址：搜狐 更新时间：8月20日)

马未都：哪些奥运藏品有潜力



奥运收藏是百姓津津乐道的话题，前奥运时代、后奥运时代都会持续热很久。由于本届奥运会规模史无前例，又在中国首次举办，所以使得奥运收藏品类别繁多，目不暇给。

那个人收藏应该注意什么呢？有几个要素。一、重要性。凡与此次奥运相关，缺它不可的东西都凸显重要性，举例说明：李宁点火的火炬。二、代表性。能不能成功地选择出代表本届奥运会的物品，是个不大不小的难题，它要代表奥运会，不仅代表个人。

一个具有特殊含义的收藏品，在今天信息公开、机会均等的条件下找到并不容易。

在收藏中我们不应该忽视档案工作，也不能忽视可以佐证的其他证据；比如中国男篮最后一战的篮球，要有全体队员包括教练的签名，还要注意当天的门票等细节，在不存争议的前提下收藏。对于百姓，找不到篮球，找到篮球票也行，佐以当天的报纸就是一份很有意义的收藏。

但姚明睡过的床单，易建联用过的浴巾，不算收藏品，顶多是粉丝的一个狂热举动，在收藏文化中并不重要。

(博主系知名收藏家 博客地址：新浪 更新时间：8月20日)

郑也夫：记者们少制造一些话语垃圾



(博主系北京大学教授，著名社会学家 博客地址：新浪 更新时间：8月20日)

谁掌控和制作着体育话语？记者们。他们没少制作话语垃圾。明白的人懒得理论，糊涂的人跟着学舌，

最终体育的世界被污染得不行，不可听之任之了。

女子三米双人跳板决赛后的新闻发布会上，一位中国记者问国外的银牌、铜牌获得者：是否感到和郭晶晶这样的选手生在一个时代是个悲哀？此话惊呆了国外的选手们，她们完全失语。亏了郭晶晶帮助大家摆脱窘境：我们赢得很不容易，她们的表现很好。细想想，这位记者除了情商很低，还陷入了一个表达定式，一遇到顶级高手，就说其对手生错了时代。这话是从“既生瑜何生亮”脱胎而来。但要知道周瑜自嘲是可以的，别人对周

瑜这么讲就太冒犯了。人家还在争胜，并未服气和放弃，怎么可以判定人家是悲剧人物？再说，获银牌也会很高兴，何来悲剧？更糟糕的是，这样一句并不高明的话被当成了格言到处乱用，完全是话语贫困。

还有更昏的话，说刘翔应该走完110米。怎么想的？说他什么好？

记者采访中国失利的选手时，选手们常说：我尽力了。我觉得这是最不该说的话，这是废话，你还能不尽力吗？这还是电视台记者的罪过。他们和笨嘴的选手合谋造就了这一表达方式。

看到电视里屡屡这样说，其他队员就跟着学舌了。如果记者们追问一句：“以前的比赛你没尽力吗？”该选手马上会察觉到说“尽力了”是不当的遁词，“尽力”是运动员的最低限度，几乎和常人说过饭了一样。可以说：自己能力不行，发挥得不好，有时说自己发挥得还可以也是恰当的表达，那是称赞对手。阿加西说过：“我发挥最好的时候可以打败任何对手，除了桑普拉斯。我发挥最好的时候也不一定打败桑普拉斯。”

别造垃圾，少说套话，讲出点有内容的东西。

朱晓琳：孤独的水手勇敢的心



(博主系央视主持人 博客地址：新浪 更新时间：8月20日)

奥运会的每一天都有好消息，今天收到的是女子帆船选手殷剑为中国夺得第44枚金牌。这块金牌和

赛艇、击剑等项目一起创造了历史，填补了中国军团在奥运会上的空白。赛程进行到现在，对于中国运动员们的出色表现，很多网友都在猜测中国队究竟能在本届奥运中获得多少金牌。

我和同事们在工作之余也多次谈起这个话题，我个人的意见是，突破50金应该不是问题；羽毛球和游泳和上届基本持平，体操比上届多拿了8块，2块蹦床金牌更是零的突破，举重项目全部包揽，再加上帆船、赛艇、击剑和射箭的超越，中国队员给大家越来越

多的惊喜。

赛前，我们总会对于那些弱势项目上的争金担心，除了七朵金花，以前一直没有找到新的突破点。让人感到欣喜的是，伴随着奥运会的进行，我们的顾虑越来越变得多余。比如今天的女子帆船从青岛的蓝色竞技场传来的捷报。

昨天徐莉佳拿到本届奥运会帆船项目第一枚宝贵的铜牌后，水上项目的领导说，今天殷剑比赛之后，就让队员去海滩上喝啤酒。听了这句话，我想肯定会有无数观众觉得水上项目的

选手很舒服，坐在海滩上，喝着啤酒看风光。但大多数数人想必都不知道，帆船比赛实际上是枯燥的，想想看，如果你是一位帆船选手，你不会拥有梅西进球之后球迷山呼海啸般的欢呼，也没有机会感受菲尔普斯头顶的呐喊加油声，原因很简单，殷剑周围除了时大时小的风，剩余的就只有无边无际的海浪。

所以，我管他们叫“孤独的水手勇敢的心”。现在，这些孤独的水手们终于迎来了属于他们的欢乐，因为他们始终拥有一颗勇敢的心。

何东：韩乔生是解说界的周星驰



(博主系凤凰卫视主持人 博客地址：搜狐 更新时间：8月20日)

晚上回家，打开电视机，同时赶紧扑上去把声音收缩到最小最小。因为最近越来越受不得那些面目沉重的奥运主持人。

我正郁闷着胡乱换着频道，忽然——忽然韩乔生

那亲切友好热情的声音突然就从某频道冒出一声……马上放大声音……

遥控器当即停下来。原来就是一场并不要紧的拳击四分之一比赛，正由韩乔生解说呢！电视上，一个中国拳击运动员正在跟一个阿尔及利亚选手，你拱我躲地算计着分数打着，这可真把韩乔生给急坏喽，于是他就这样解说了——“XXX，你快把手伸直、伸直、快点……哎哟！机会呀，可惜了！”韩乔生此时焦虑地长出了一口气！

突然，声音又出来了——“好、好、好！对！把手伸直、伸直、对！伸直喽！打他、打他、有效、得分！好

极了！”终于见到两个拳手抱在一起了，于是韩乔生又兴奋得不得了——“抱住他、抱住他、赶紧抱住他；出拳；现在松开呀！快跳出来……对！摆脱！”——这时，韩乔生已激动得有点失声了！

当时，我已经笑喷了。太可爱了，韩乔生！他就是那么真诚地全情投入解说，他说话时完全不像那些专就那样解说了——

在这个极其闷热的北京夏天，韩乔生真是一个非常意外的巨大发现。从今后，韩乔生将肯定是我的电视偶像了。他真诚、本本分分、不想讨好谁、有大本事就说多少话、热情着、专心着、在不断出错中却让人感觉到一种亲切与真实。是的人，宁可有些傻气，但千万别去装聪明。眼看比赛就进入读秒